

文匯報 东南亚版 SANJIMAS 文匯網 新聞

向中國發展高層論壇2023年年會致賀信 習近平：促世界經濟復甦 需要共識與合作

香港文匯報訊 據新華社報道，3月26日，中國國家主席習近平向中國發展高層論壇2023年年會致賀信。習近平指出，當前，世界百年未有之大變局加速演進，局部衝突和動盪頻發，世界經濟復甦動

力不足。促進復甦需要共識與合作。中國提出全球發展倡議，得到國際社會的廣泛支持和積極響應。中國將堅持對外開放的基本國策，堅定奉行互利共贏的開放戰略，不斷以中國新發展為世界提供新機遇。中國將穩步擴大規則、規制、管

理、標準等制度型開放，推動各國各方共享制度型開放機遇。中國發展高層論壇2023年年會當日在北京開幕，主題為「經濟復甦：機遇與合作」，由國務院發展研究中心主辦。

中國不斷擴大對外開放市場准入

丁薛祥發表主旨演講 為全球穩定復甦提五點倡議

香港文匯報訊 據新華社報道，中國發展高層論壇2023年年會26日在北京開幕。中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥出席開幕式，宣讀習近平主席賀信並發表主旨演講。

丁薛祥說，習近平主席專門發來賀信，充分體現了對中國發展高層論壇的高度重視。過去一年是中國發展進程中極為重要的一年。在以習近平同志為核心的黨中央堅強領導下，我們沉着應對國內外多重超预期因素衝擊，保持了經濟社會大局穩定。今年是全面貫徹黨的二十大精神的開局之年。我們將堅持穩中求進工作總基調，完整、準確、全面貫徹新發展理念，加快構建新發展格局，着力推動高質量發展，突出做好穩增長、穩就業、穩物價工作，實現經濟質的有效提升和量的合理增長，為全面建設社會主義現代化國家開好局起好步。

世界經濟復甦注入強大正能量，提供更多穩定性和確定性。三是深化國際科技交流合作，打造開放、公平、公正、非歧視的科技發展環境。四是打造綠色合作夥伴關係，加強清潔能源、低碳環保、污染防治等領域合作，培育綠色發展新動能。五是着力推動共同發展，積極落實全球發展倡議，共建團結、平等、均衡、普惠的全球發展夥伴關係。

國內外專家學者、企業家、政府官員和國際組織代表參加了開幕式。



3月26日，中國發展高層論壇2023年年會在北京開幕。圖為與會者聆聽嘉賓發言。新華社

中方5倡議 推動全球復甦

- 加強國際宏觀經濟政策協調，避免政策激進調整產生嚴重負面外溢效應。
- 堅持真正的多邊主義，為世界經濟復甦注入強大正能量，提供更多穩定性和確定性。
- 深化國際科技交流合作，打造開放、公平、公正、非歧視的科技發展環境。
- 打造綠色合作夥伴關係，加強清潔能源、低碳環保、污染防治等領域合作，培育綠色發展新動能。
- 着力推動共同發展，積極落實全球發展倡議，共建團結、平等、均衡、普惠的全球發展夥伴關係。

資料來源：新華社



3月26日，中國發展高層論壇2023年年會在北京開幕。中共中央政治局常委、國務院副總理丁薛祥出席開幕式，宣讀習近平主席賀信並發表主旨演講。新華社

發改委財政部：中國長期向好基本面未變

香港文匯報訊（記者海巖北京報道）中國國家發改委主任鄭欄潔、財政部部長劉昆26日出席中國發展高層論壇2023年年會對外闡述中國宏觀經濟政策。兩位財經部門高官均強調「中國經濟韌性大、潛力大、活力足，長期向好的基本面沒有改變」。鄭欄潔在演講中提到，中國將繼續合理縮減外資准入的負面清單，高標準落實好外資企業國民待遇，並表示「與中國同行就是與機遇同行，投資中國就是投資未來」。劉昆則提到，中國將堅持推進投資便利化、貿易自由化，加力穩定外資，完善關稅進口環節稅收政策，鼓勵發展外貿新業態，有序擴大產品進口。



中國國家發改委主任鄭欄潔 香港文匯報北京傳真

發展也面臨的一些困難和挑戰，正在採取有力有效的措施加以推進解決。」
化解金融房地產等領域風險
鄭欄潔表示，今年將在創新完善宏觀調控、全面深化改革開放等方面發力，一方面，持續擴大內需，加強財政、貨幣、就業、產業、投資、消費等政策的協同配合；另一方面，營造市場化、法治化、國際化一流的營商環境，實施高水平的對外開放。合理縮減外資准入的負面清單，高標準落實好外資企業國民待遇，促進外貿規模優結構，推動共建「一帶一路」高質量發展。鄭欄潔還表示，將統籌發展和安全，確保糧食能源等重要資源的安全，不斷提升產業鏈供應鏈韌性和安全水平，加強重要基礎設施的安全保障，防範化解金融、房地產等領域的風險，構建防範化解風險的長效機制。

完善關稅進口環節稅收政策
財政部部長劉昆在同一場合提到，「現在

世界上，投資便利化和貿易自由化這個問題反而成為一個需要討論的問題，這讓我們感到困惑不已。」

劉昆表示，中國會堅持投資便利化、貿易自由化。下一步財政政策重點之一是，加力穩定外資，完善關稅進口環節稅收政策，鼓勵發展外貿新業態，有序擴大產品進口，促進外資穩定、產業優化升級。

另外，財政政策還將加強對市場主體的支持，切實落實「兩個毫不動搖」，對包括民營經濟、外資企業等在內的各類市場主體一視同仁、平等對待，並且進一步完善稅收政策，突出對中小微企業、個體工商戶和特困行業的支持，進一步減少市場主體的負擔。



中國財政部部長劉昆 香港文匯報北京傳真

IMF總裁：中國復甦將貢獻世界三分之一增長

香港文匯報訊（記者海巖北京報道）國際貨幣基金組織（IMF）總裁克里斯塔麗娜·格奧爾基耶娃26日在中國發展高層論壇2023年年會上表示，預計今年全球經濟增長放緩至3%以下，中國經濟的強勁復甦將為全球貢獻約三分之一的經濟增長，將為世界經濟帶來可喜的拉動作用。

「全球經濟的春天還未到來。」格奧爾基耶娃說，2024年全球經濟前景預計會有所改善，但全球增長仍將低於3.8%的歷史平均水平。經濟增長放緩是由於新冠疫情造成的長期創傷效應、俄烏衝突、貨幣政策緊縮對經濟活動的拖累等造成的。

今年中國GDP增速將達5.2%
全球金融穩定風險也明顯上升。她說，加息是對抗通脹所必需的，但在較高的債務水平下，從

長期低利率環境快速轉向遠高於先前水平的利率環境，將不可避免地帶來壓力和脆弱性。

對於中國經濟，格奧爾基耶娃認為，中國經濟正在強勁復甦。隨著經濟重新開放、經濟活動恢復正常，私人消費預計將迅速反彈。1月IMF預測，今年中國GDP的增速將達到5.2%，相較2022年大幅提高了2個百分點。

另外，IMF分析顯示，中國的GDP增速每提高1個百分點，就會使其他亞洲經濟體的平均GDP增速提高0.3個百分點，「這種提振令人欣喜」。

格奧爾基耶娃建議中國進行更多的改革，以進一步提高生產率，推動經濟再平衡，從投資驅動的增長轉向更多倚重消費拉動的增長，包括提高醫療和失業保險福利，市場化改革為國有和私人部門營造公平競爭環境，加強教育投資等。

商務部長王文濤：外資不是外來客 是一家人

「很多外資企業告訴我們，中國這個市場不是可選項，而是必選項；我們也告訴這些外資企業，你們不是外來客，而是一家人。」中國商務部部長王文濤26日在中國發展高層論壇上呼籲外資企業來中國走一走看一看，「先做朋友，再做生意，在中國收穫友誼，也做大生意」，共享中國發展機遇。

王文濤說，中國的市場是一個快速成長的市場，開放的市場，更是一個共享的市場。2022年中國消費品零售總額達到44萬億元人民幣，是全球第二大消費市場，具有巨大的增長空間。「今年將舉辦消費提升年系列活動，着力促進消費升級和潛力的釋放，形成

波浪式的消費熱潮，為各國企業提供共享中國大市場的機遇。」

鼓勵外商投資設立研發中心

在王文濤看來，中國為外資企業提供共享投資合作的機遇。中國的大門越開越大，營商環境越來越好，越來越多外資企業來到中國，扎根中國，2022年中國實際使用外資約1,890億美元，創歷史新高，這充分表明中國依然是全球投資的熱土。今年商務部將舉辦投資中國年系列活動，為各國企業對接搭建更多更好的平台。

投資中國還將共享創新發展的機遇、國際合作的機遇。中國具有超大型市場、完備工業體系，正成為各種創新要素聚集發

展的廣闊平台。王文濤說，中國下一步將加大創新支持力度，鼓勵外商投資設立研發中心，積極培育促進綠色經濟等新領域。

此外，據商務部官網消息，3月26日，王文濤部長分別會見高通公司總裁兼首席執行官安蒙和開雲集團首席執行官皮諾。王文濤表示，對外開放是中國的基本國策，中國堅定不移推進高水平開放，穩步推動規則、規制、管理、標準等制度型開放，還介紹了「消費提振年」活動等政策舉措。王文濤表示，願為包括高通在內的各國企業在華投資經營提供良好穩定的營商環境，願與包括開雲集團在內的各國企業共享中國龐大市場和開放發展的紅利。

綜合報道

首批「一地遊」中國旅行團抵匈牙利

香港文匯報訊 據新華社報道，一個由22名中國遊客組成的旅行團26日下午飛抵匈牙利首都布達佩斯李斯特國際機場，這是中國試點恢復出境團隊旅遊後匈牙利迎來的首批「一地遊」中國遊客。

顯示遊客赴匈旅行熱情
匈牙利旅遊局在機場舉行熱烈的歡迎儀式，還為中國遊客送上精心準備的小禮物。

該旅行團由廣州廣之旅國際旅行社股份有限公司組織。廣之旅歐洲領隊吳國亮介紹，以往中國遊客赴中東歐旅遊，通常會選擇多國聯遊線路，而這次廣之旅打造了一條匈牙利-9天深度遊線路，雖然相對小眾，但出乎意料地頗受歡迎，充分顯示中國遊客赴匈旅行的熱情。

匈牙利旅遊局表示，希望中國遊客通過此次旅行，能夠更深入地了解匈牙利，感受匈牙利的魅力。



一名女士在布達佩斯機場身穿匈牙利民族服裝歡迎中國遊客到來。新華社

廣交會首批進境展品順利入境

香港文匯報訊 據新華社報道，第133屆中國進出口商品交易會首批進境展品26日自泰國運抵中國廣州。展品採用通關一體化模式，在主管地海關辦理申報手續，貨物運抵口岸海關後快速驗放。

這批展品以泰國產的剪枝機、冷風機、噴霧機等產品為主，適用於戶外農業生產。為切實做好第133屆廣交會進出境人員、物資通關監管工作，廣州海關出關監管處擔保、支持企業出區參展、方便特殊物品進境等。廣州海關關所屬廣州會展中心海關副關長鄧強介紹說，當地海關部門主動對接承辦方及物流企業，提前掌握展品到港物流信息，設立廣交會展品通關專窗，全

候接受參展企業預約通關，優先辦理申報、查驗、抽樣、檢測等手續。

第133屆廣交會定於4月15日至5月5日分三期在廣州舉辦，同時常態化運營線上平台，為展商提供全天候在線服務。「第133屆廣交會是全面貫徹落實黨的二十大精神開局之年召開的首屆廣交會，是疫情後首次全面恢復線下舉辦，意義重大。」中國商務部新聞發言人束珏婷在近日的新聞發布會上說。數據顯示，預計有近40個國家和地區的500餘家企業參加本屆廣交會的進境展。束珏婷表示，「歡迎中外企業和客商積極參加，共襄盛舉，共享商機。」